



假期到西樵看国际艺术展

2020 艺术广东·国际艺术交流展10月3日至6日在樵山文化中心开展

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/王耿奕 张嘉宜)岭南文化高地与国际艺术相遇会擦出怎样的火花?日前,2020 艺术广东·国际艺术交流展召开新闻发布会,宣布将于10月3日至6日在樵山文化中心开展,这也是艺术广东品牌展会首次在南海开展。

据了解,艺术广东品牌展会自2010年创办,由广东省文化和旅游厅担任指导单位,历经十年已被业界公认为华南地区顶级的国际艺术博览会。展览组委会多年来坚持将艺术广东品牌展会打造成广大民众能够接受、可以欣赏的艺术展会,为更多的艺术爱好者提供有价值、有

意义的学习交流平台。

2020 艺术广东·国际艺术交流展将首次以“双展模式”向社会公众开放。第一期将于10月3日至6日在西樵樵山文化中心举行,第二期于11月25日至29日在广州市流花展览中心5号馆举行。

其中,在樵山文化中心的展览面积达5000平方米,分为当代艺术展区及水墨艺术展区,还将设置约40个36平方米以上的特装展位,展出近70位艺术家的1200件精选艺术品。

本次展览策展人武少宁介绍,许多参展作品都是国际、国内艺术家在疫情期间潜心创作的艺术精品,以讴歌生命、热爱生活为主

题。更重要的是,市民可共同享受这场“文化盛宴”,只需关注“艺术广东”官方微信公众号,点击菜单栏“索票通道”,填写个人相关资料,预约成功后凭手机电子票就可以免费入场参观。

展览期间,主办方还将举办艺术高峰论坛、对话及沙龙活动,邀请艺术家和美术评论家一道,就艺术家和艺术家的社会意义等话题展开讨论。

“艺术广东将发挥品牌优势,与南海西樵联手,把国内外优质的艺术家资源和西樵优秀的文化旅游资源相结合,共同打造一场以艺术的形式提振社会、经济、文化全面恢复活力的活动。”艺术广东创始人鲁晓昆说。

这是该品牌展览首次在广州以外的城市开展,组委会亦有意将展会长期落户西樵。艺术广东品牌的落户,将成为樵山文化中心发挥“国际文化交流中心”功能的文化标杆项目,搭建起国内外文化交流的桥梁。

南海区常委、宣传部部长黎妍表示,艺术广东展览落户是把听音湖片区打造为岭南文旅RBD非常重要的一步,对日后为片区引入高端精品会展、大力发展会展产业和会议经济新业态来说有重要意义。对市民来说,不用远赴上海、东京、巴黎等城市,就能欣赏到优秀现代艺术品,接受艺术熏陶,丰富文化生活。

松塘村入选全国乡村旅游重点村

为全市唯一入选乡村

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/区国敏 张嘉宜)西樵乡村旅游在全国打响名堂!日前,西樵镇上金瓯社区党委书记陆祖桥赴甘肃参加全国乡村旅游与民宿工作现场会,代表上金瓯松塘村捧回“全国乡村旅游重点村”牌匾,为松塘村发展乡村旅游注入“强心剂”。

根据文化和旅游部公布的第二批全国乡村旅游重点村名单,广东省一共有22个乡村入围,而松塘村是佛山唯一在榜的乡村。此前,松塘村已获得“中国历史文化名村”“中国传统古村落”“广东省历史文化名村”“广东十大最美古村落”“广东旅游名村”“广东省文化和旅游特色古村”等称号。

松塘村自南宋开村以来已有800多年历史,因村中有数棵古松和连片数十亩水塘而得名“松塘村”。又因明清时期曾走出20多位进士和举人,其中4人进入翰林院,获得“翰林村”的美誉。

至今,村中宗祠家庙、家塾书舍、镬耳民居、古巷道、古井、古树众多,“燕子傍岗飞”的地理布局依



■航拍松塘村。(资料图)

稀可辨。这里民风淳朴,注重文化传承和家风建设,至今仍保留有正月初四“出色”巡游、六月二十四关帝诞、八月十五烧番塔、十月三日孔子诞等民俗文化活动。

作为西樵镇发展乡村旅游的“排头兵”,上金瓯松塘村的旅游开发工作一直备受重视。早在2011年,西樵镇政府便成立了“上金瓯松

塘村保护和旅游开发建设管理委员会”,通过政府重视、政策引导、资金支持、村民参与、督促实施等方式,稳步推进松塘村古村活化升级工作,加强对上金瓯松塘村的保育开发和建设。

该村以“修旧如旧”为原则,不断完善古村各项基础设施建设,对古村实行保护性开发。同时,在积

极改善生态环境,美化提升村容村貌的基础上,不断完善旅游服务设施,强化古村旅游功能。

现在,游客来到松塘村会发现,这里的景区设施已经十分完备,游客服务中心、古村旅游图、景区导向牌、旅游专线和公交站、旅游公厕及旅游停车场等一应俱全,还有导赏员进行讲解。

去年,松塘村还打造了西樵镇首条红色旅游线路——区梦觉故居及其生平事迹展览馆,进一步丰富松塘村的游玩内容。

陆祖桥透露,这张“国字号”名片带来了相关的扶持政策,上金瓯也将藉此契机继续完善乡村旅游配套设施建设,如即将开工的金星大道升级改造、沙基市场改造工程等,打造新的“入村风景线”。此外,还计划为松塘村引入社会资源、旅游企业,希望能在持续巩固文化保育成果的前提下,对松塘村的旅游资源进行适度开发,创新乡村旅游发展模式,让游客在此多停留、多体验,促进消费。

西樵中心幼儿园大岸分园成立

家门口可享优质学前教育

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/梁小英 摄影报道)日前,西樵中心幼儿园大岸分园举行揭牌仪式,并于9月21日正式开园。

西樵中心幼儿园大岸分园(以下简称“大岸分园”)原为大岸幼儿园,是大岸村委会集体办幼儿园。为进一步优化办园条件,提高教育质量,西樵镇教育发展中心、大岸村委会、西樵中心幼儿园三方合作办园,委派西樵中心幼儿园教研主任何宝琴担任大岸分园园长,让孩子们在家门口就能享受到优质的教育。

大岸分园可提供210个优质学位,满足大岸村民及部分外来人口的学位需求。园内活动室宽敞明亮,功

能室一应俱全,户外活动设施齐全,获居民点赞。“环境美了,师资实力也强,孩子在家门口就可享受到优质的学前教育。”村民何庆相说。

值得一提的是,热心企业家何乃添、何乃林、何有彬捐资400万元,以及西樵镇政府利好政策《西樵镇公益普惠性幼儿园建设扶持办法》按奖补形式一次性补助300万元,支持大岸分园建设。

“教育是今天,更是明天。”西樵镇教育发展中心主任黄学军表示,将扎实落实《西樵镇加快公益普惠性幼儿园发展实施办法》,提升学前教育质量,让每个幼儿享受更公平、优质的教育。



■西樵镇中心幼儿园大岸分园正式成立。

“数”

用数字为你呈现西樵大小事、发展新动态

13公里

9月21日,南海区委十三届九次全会召开,提出要保持定力、聚焦发力,争当佛山打造“一核一带一区”高质量发展动力源的排头兵。要求九江、西樵、丹灶围绕生态示范带建设,努力率先实现产业与生态、城市与乡村融合发展。

西樵镇党委书记关海权透露,西樵正在推进城乡环境改造,优化生态空间。目前,西樵已完成北江滨江公园一期的岸线改造工程,成为西樵市民休闲散步的好去处。2021年,西樵将继续打造滨江公园二期工程,最终建成总长度达13公里的高标准岸线滨江公园;还将对官山涌北岸进行综合整治提升。

2条

日前,广东省农业农村厅发布了《关于首批省级“一村一品、一镇一业”专业村和第二批省级“一村一品、一镇一业”专业镇名单的公示》通告。其中,西樵七星村、朝山村2条村居上榜首批省级“一村一品、一镇一业”专业村。

66人

日前,西樵镇机关老干部党支部在广东省离退休干部先进集体和先进个人表彰会上获颁“广东省离退休干部先进集体”称号,成为全市获此殊荣的唯一镇街级集体。据了解,西樵镇机关老干部党支部于1990年前后成立,现有党员66人,平均年龄超75岁,年纪最大的已有93岁。

400+

近日,由市、区人大代表组成的调研组到西樵镇大桐堡小学,就“增加学前及义务教育学位供给”工作进行专题调研。据了解,按照西樵镇委镇政府关于“中小学4+6新建扩建计划”安排,大桐堡小学扩建工程主要是新建一栋综合楼,项目建筑面积4845.27平方米,楼高5层,投资资金约为1400万元,工程于去年10月底正式施工,目前工程已经完成至93%左右,预计项目将在今年10月份进行竣工验收。大桐堡小学综合楼竣工投入使用后,可提供400个优质学位。

300万元

近日,西樵镇专职消防队投资300万元,购入4辆消防车及生命探测仪等设备,全面提升消防队的灭火及救援能力。其中包括2辆大型消防车、1辆多功能装备器材车、1辆水罐泡沫消防车。

文/珠江时报记者 陈肖玲 通讯员 张嘉宜

西樵镇巴开通11年 基本实现“村村通”

B02

小长假去哪玩? 收好这份攻略

B03

到七星村打卡 邂逅粉色浪漫

B04